

El 18 de julio de 1936, España, bajo la égida de Franco, se alzó contra sus enemigos de dentro y fuera de sus fronteras. Ahora, en idéntica fecha de este año 1943, en pleno resurgimiento del suelo patrio, al igual que entonces, el Caudillo de España va a recibir la adhesión fervorosa de la masa productora en fiesta tan española y falangista como lo es la de Exaltación del Trabajo.

PENALAMIENTO ALAVES

FRANQUEO
CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

AÑO XII I

Vitoria, sábado 10 de julio de 1943

Núm. 3.201

Laboratorio
análisis clínicos
investigaciones bio-químicas
TOMAS BULNES
PLAZA VIRGEN BLANCA - 10

Desembarco aliado en Sicilia

Tenaz defensa de las fuerzas del Eje

El desembarco se efectuó en la zona sur-oriental de la isla

Impresión de los primeros detalles

La noticia es un tanto confusa. Nos la dió en la mañana de hoy la radio inglesa. Según ella las tropas anglo-yanquis habían efectuado un desembarco en la Isla de Sicilia. Ni dicen por qué lado, ni por donde. Pero el desembarco se ha hecho. El general norteamericano Eissenhower ha dirigido una proclama a la misma hora de madrugada en que sus tropas efectuaban el desembarco, dirigida a Francia y Grecia, anunciándoles ser éste el inicio de otras operaciones más logas de invasión del continente.

Esperemos más detalles, y no comentemos. Vayamos ahora a pasar la vista sobre la Isla italiana de Sicilia, continuación de la península apeniña de unos 25.500 kilómetros cuadrados de superficie total, de grandes recursos agrícolas y riquezas naturales, lo que hace que se encuentre extremadamente poblada y sea muy densa en población. De forma triangular se halla solamente separada del continente europeo por el Estrecho de Mesina, estrecho de verdadera insignificancia, pues apenas si tiene tres kilómetros de ancho.

Siempre y a través de la Historia, Sicilia se nos ha mostrado como punto y paso obligado de los Ejércitos y fuerzas de invasión. Por eso, los anglo-sajones, sea el que fuere el punto de su desembarco, no podían traicionar y dejar en mal lugar a la misma historia.

Las invasiones de los cartagineses primero y después de los árabes, que partieron de África a Europa, pasaron por Sicilia utilizándola como base y punto de partida.

Si los anglo-yanquis logran

asegurar su planta en la Isla, dado lo próximo de Italia y el continente, podemos decir que han establecido una verdadera cabeza de puente sobre Europa. Veremos y pronto conoceremos lo real del sistema defensivo de las fuerzas del Eje en la Sicilia volcánica del Etna. Es de suponer que a todo lo largo de la costa, en sus 3.980 kilómetros, se halla firmemente fortificada y a esto hay que añadir lo accidentado del terreno, montuoso y propicio a la natural defensa. Donde mejores puertos de desembarco, para una acción de invasión, ofrece la isla, es en la parte Norte, pero éstos se hallan defendidos por un gran baluarte de acantilados y abruptas y escarpadas peñas.

Por el contrario la parte sur es más llana y suave y se nos ofrece fácil al desembarco de pequeños contingentes de tropas, pero sin fondeaderos de gran cala, inconveniente éste que han de tener muy en cuenta los anglo-yanquis si el desembarco lo hicieron por esta parte. El éxito inicial será fácilmente logrado, pero difícilmente mantenido. Las reservas no pueden fácilmente llevarse en cantidad suficiente a los pequeños puertos, mejor dicho, ensenadas de Puerto Empedocles y Marsala, en Agrigento.

En la lucha que se avecina en Sicilia hay que contar con dos importantes factores: naval y aviatorio, y quizá con más que con ninguno de ellos con el segundo.

Es de suponer que el Eje haya tenido este último extremo en cuenta, pues es de todo punto importantísimo para el desarrollo de la lucha.

B. M.

Las operaciones se efectuaron con buen tiempo y claro de luna y fueron de carácter anfíbio, empleándose paracaidistas

Londres (urgente). — Radio Argel anuncia que las fuerzas aliadas están efectuando desembarcos en Sicilia. Añade que las condiciones atmosféricas son buenas y que las fuerzas aéreas alemanas e italianas oponen una tenaz resistencia. —Efe.

Londres. — Las tropas aliadas avanzan por las playas hacia las primeras líneas de las formidables defensas alemanas e italianas, informan los enviados especiales de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General Aliado del África del Norte.

El avance tropieza con una dura resistencia, pero las fuerzas de desembarco aliadas son apoyadas por masas de aviación y por las unidades de la flota.

Las fuerzas aliadas de infantería que han puesto pie en tierra de la isla se lanzan al asalto en operaciones de gran audacia. —Efe.

Argel. — El Cuartel General Aliado del África del Norte comunica que según informaciones oficiales, las operaciones de desembarco en la isla de Sicilia se efectúan con buen tiempo y claro de luna. Los buques de guerra y de transporte atravesaron la zona de minas bajo un inten-

Sicilia han sido de carácter anfíbio y que se han encontrado con la resistencia opuesta por parte de las baterías de costa germano-italianas que lograron salir indemnes de los bombardeos aéreos efectuados por las fuerzas aéreas y navales aliadas.

El ritmo e intensidad de los ataques aliados sigue ganando en amplitud. Durante los seis últimos días se causaron graves daños en los aeródromos y en las

defensas costeras y terrestres de la isla de Sicilia.

El comunicado no menciona para nada el número de efectivos transportados por vía aérea, pero en los medios competentes se indica que este detalle no excluye la posibilidad del empleo de fuerzas paracaidistas con ducidas por medios aéreos.

En los medios londinenses se hace observar que el Ejército aliado del África del Norte tiene servicio sanitario, cirujano y am-

bulancias aéreas encargadas de prestar auxilio a los heridos en el mismo lugar de la batalla.

Estos servicios se hallan concentrados en aeródromos próximos a la zona de combate. —Efe.

Nueva York. — Según Radio Argel, las fuerzas germano-italianas que defienden Sicilia han recibido grandes refuerzos durante los últimos días.

Se esperan encarnizados combates. —Efe.

Toman parte fuerzas británicas, canadienses y norteamericanas, pero no francesas

Manda los contingentes el general yanqui Eissenhower

Washington. — Los desembarcos en Sicilia fueron efectuados solamente por tropas británicas, norteamericanas y canadienses, no tomando parte en los mismos fuerzas francesas y declarándose en los medios competentes que el hecho de no tomar parte los franceses en estas operaciones es debido a que sus tropas no se hallan lo suficientemente entrenadas en el manejo de las más modernas armas. —Efe.

Argel (urgente). — Comunicado del Cuartel General aliado del África del Norte: Fuerzas aliadas a las órdenes del general Eissenhower han comenzado en las primeras horas de esta mañana operaciones de desembarco en la isla de Sicilia; operaciones que fueron precedidas de ataques aéreos. Numerosas formaciones navales y unidades de escolta protegieron las operaciones de asalto, bombardeando las baterías de artillería de la defensa de costa. —Efe.

Argel. — Por el Cuartel General Aliado del África del Norte ha sido publicada una declaración del general Eissenhower dirigida a la Francia metropolitana y que dice así: "Franceses de la Francia metropolitana: Fuerzas armadas de las naciones unidas han lanzado hoy una ofensiva contra la isla de Sicilia. Es esta la primera etapa de la liberación del continente europeo, a la que inmediatamente seguirá otras". —Efe.

Londres. — Radio Argel anuncia que la declaración de Eissenhower fué retransmitida en italiano, alemán e inglés. A esta declaración siguieron las palabras siguientes: "La batalla de África ha terminado. La batalla de Europa ha comenzado". —Efe.

Argel. — Un comunicado especial del Cuartel General del África del Norte dice que bombardeos pesados del Ejército norteamericano atacaron el Cuartel General del Eje en Sicilia, obser-

vándose en el mismo enorme incendios y explosiones. Otros aparatos atacaron los aeródromos de Comiso, con buenos y eficientes resultados. —Efe.

Londres. — Acerca del desembarco en la isla de Sicilia, se informa en los círculos militares que el general Eissenhower tiene el propósito de abrirse camino sin demora a través de Sicilia para atacar Italia. Esta es la primera fase, dicen de la liberación

del continente europeo. El desembarco en la isla de Sicilia es presagio indudable de otras inminentes operaciones militares que en importante escala serán realizadas por los aliados.

Las posiciones aliadas de Sicilia, se añade, quedarán expuestas a los asaltos aéreos del Eje, pero esta operación no ha sido efectuada al azar, sino que todos los detalles han sido en extremo cuidados y no olvidados. —Efe.

Las primeras unidades de paracaidistas, aniquiladas

Buques aliados de desembarco y transporte, completamente cargados, hundidos por la aviación del Eje

Roma. — Apoyadas por poderosas formaciones aéreas y navales y por unidades de paracaidistas, las fuerzas enemigas realizaron anoche un ataque contra la Isla de Sicilia. Las fuerzas armadas aliadas del Eje se opusieron desde el primer momento a las operaciones del adversario, combatiéndose en la parte sur-oriental de la Isla.

En los ataques llevados a cabo durante el día de ayer contra diversas ciudades de Sicilia, fueron derribados 22 aparatos enemigos, de los cuales 15 lo fueron por la aviación italiana sobre el Puerto Empedocles y 11 por los cazas germanos.

A lo largo de la costa de Túnez, los aviones torpederos italianos alcanzaron y averiaron gravemente a tres buques mercantes enemigos que desplazaban en total 29.000 toneladas. —Efe.

Berlin. — Del Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En la noche del 10 de julio el enemigo inició un ataque contra la

Isla de Sicilia, apoyado por poderosas formaciones aéreas y navales. Las fuerzas del Eje se oponen por aire y tierra al enemigo en continuos combates. La oposición fué inmediata. Continúan los combates. —Efe.

Berlin. — A las 13.30 de la tarde de hoy, la Oficina Internacional de Información, comunicaba que las fuer-

zas de desembarco anglo-sajones en Sicilia habían encontrado gran resistencia por parte de las fuerzas del Eje. Las primeras unidades de paracaidistas habían sido totalmente aniquiladas. Los aviones italo-germanos hundieron gran número de navíos de desembarco y transporte enemigos, completamente llenos de tropas. —Efe.

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado del África del Norte. — Se anuncia que las fuerzas aliadas efectuaron en el día de ayer seis intensos ataques aéreos contra los aeródromos sicilianos. La oposición de los cazas del Eje fué considerable. (Pasa a página cuarta).

Al norte de Bielgorod los alemanes obtienen apreciables conquistas de terreno

1.227 tanques destruidos. - Ocho buques, con 51.000 toneladas, hundidos por los submarinos germanos

GENERAL ITALIANO QUE FALLECE

Cremona. — Repentinamente ha fallecido el general de División italiano Italo Ronconi. —Efe.

UNA DECLARACION COMUN

Londres. — En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha hecho pública una declaración conjunta de los Presidentes de Estados Unidos y del Gobierno británico, en la que se dice que en la primera decena de cada mes se darán noticias relativas a la guerra anti-submarina y que ninguna otra autoridad podrá hacerlo, para que no se lleve la inquietud al pueblo.

EL FRENTE DEL ESTE VISTO EN AMERICA

Buenos Aires. — Los periódicos de esta capital publican informaciones y comentarios relativos a la batalla del Este y ponen de relieve el esfuerzo realizado por los soldados alemanes en sus últimos éxitos. —Efe.

COMUNICADO NIPON

Melbourne. — El comunicado aliado da cuenta de un ataque a las posiciones y bases japonesas de Munda y de otro japonés a la isla de Rendova. —Efe.

LA GRAN BATALLA BIELGOROD-OREL

Berlin. — En la gran batalla de Bielgorod-Orel las fuerzas del Ejército del Reich y de las S. S. obtuvieron durante la jornada de ayer éxitos contra la encarnizada resistencia opuesta por las fuerzas enemigas.

En las operaciones al Norte de Bielgorod se han obtenido apreciables conquistas de terreno.

Al Sur de Orel se han producido violentos duelos de la artillería.

Al enemigo le han sido destruidos 1.227 tanques desde el comienzo en la participación de la

gran batalla y en la jornada de ayer perdió 119 aviones. —Efe.

INCURSIONES SOBRE EL OESTE DE ALEMANIA

Berlin. — Los aviones británicos realizaron en la noche de ayer incursiones sobre el Oeste de Alemania, especialmente sobre diferentes ciudades entre ellas Bochum. Once bombarderos enemigos fueron derribados y 2 más sobre los territorios del Oeste y sobre el Atlántico.

Entre los días 1 al 10 de julio, las fuerzas navales de la DCA de la Marina mercante y de la Marina de guerra ha destruido en total 21 aviones adversarios. —Efe.

LA LUCHA CONTRA LA NAVIGACION ALIADA

Berlin. — En la lucha contra la navegación enemiga, los submarinos alemanes han hundido frente a las costas del Brasil y en el Atlántico Central a 8 buques adversarios que desplazaban en total 51.000 toneladas y que navegaban en su mayor parte en convoyes fuertemente protegidos. —Efe.

COMUNICADO NIPON

Tokio. — En la batalla de Kula del día 4 de julio, los japoneses hundieron un crucero yanqui del tipo Santa Fe, un destructor "Streig", otro crucero del tipo "Elena" y otro crucero no determinado, así como otro barco. —Efe.

Maisky llega a Moscú

Londres. — El embajador soviético Maisky se halla en Moscú desde anoche. —Efe.

Vichy. — El mariscal Petain ha convocado a sus ministros a una reunión extraordinaria que se celebrará el día de hoy. —Efe.

Protección a la construcción particular

Siguiendo en nuestra campaña sobre el problema de la vivienda y su construcción, sería injusto el que no trajéramos a estas nuestras columnas la labor desarrollada y llevada a cabo por el Estado en lo que respecta a la ayuda concedida a los particulares para que puedan edificar.

Numerosas son las Leyes, Decretos y Disposiciones de todo género dadas a luz desde el final de la guerra de Liberación en beneficio de los particulares y en pro de la nueva construcción de casas y de edificios destinados a viviendas. A ello hemos de añadir los acuerdos adoptados por diversas Corporaciones y como ejemplo de ello ponemos el de las nuestras, Ayuntamiento y Diputación, que han acordado, por un determinado plazo de años, dejar sin cuota contributiva aquellas edificaciones que se hagan dentro del casco urbano y los levantamientos de nuevos pisos.

Y entre las órdenes y disposiciones emanadas del Estado figuran como las más principales las de 27 de marzo y 13 de mayo de 1942, concediendo créditos a módico interés y largo plazo para construcción y reforma de Hoteles, y, de otro, el Decreto de 6 de abril último y la ley de 19 del mismo mes, concediendo primas por medio del Instituto Nacional de la Vivienda, con idéntico fin de reconstrucción de casas destinadas a familias humildes.

Tienen todas estas como su principal misión y razón de existencia el proteger, estimular y aumentar el ritmo en los trabajos de construcción

de viviendas, en las que se refleja el profundo amor del Estado nuevo por los españoles económicamente débiles, y a la par que da protección al capital particular, a fin de que sea empleado en menesteres que le signifiquen y valoren en su significación espiritualmente redentora.

Sin embargo, es lo cierto que esos particulares, en posesión del numerario suficiente para emprender tal tarea, han hecho bien poco uso de la mencionada ley de 19 de abril, especialmente. Y si son interesantes los beneficios de bonificaciones tributarias en ella contenidos, lo son hoy en día mayores los del "turno de preferencia en el suministro de materiales", decretado por orden de la Presidencia de 18 de junio de 1941, turno que libera al constructor particular de viviendas modestas de la tiranía fraudulenta del mercado negro o "estraperlo".

Este esquema de disposiciones representa una valiosísima aportación a la resolución del problema de la vivienda. Y es así como, todo ello subrayado por la firme resolución del Gobierno de garantizar el cumplimiento de esos moldes legales, la iniciativa particular tiene abierto el "cauce más firme de su labor patriótica y social".

El problema de la vivienda, así será resuelto, pues que el capital se empleará en tal regentío destino, siguiendo la pauta magnífica que el Estado y el Partido le señala, conforme veremos en sucesivos editoriales.

Los III Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

Han llegado a Barcelona la casi totalidad de los equipos

Barcelona. — A excepción de los equipos de Orense y Castellón, llegaron ayer mañana los distintos conjuntos que representarán a las provincias españolas en los "III" Juegos Nacionales, organizados por el Frente de Juventudes. De la estación, todos los camaradas marcharon al estadio de Montjuich, donde quedarán alojados. Reina gran entusiasmo entre los 3.000 muchachos de toda España que tomarán parte en los Juegos Nacionales.

A mediodía, en un hotel de la ciudad, el Cuadro de mandos de los Juegos y las principales jerarquías celebraron una reunión con los periodistas barceloneses, dándoles cuenta de los pormenores de la gran manifestación.

Ha sido facilitada una nota, en la que se advierte que toda la correspondencia dirigida a los camaradas del Frente de Juventudes que actuarán en los Juegos, deberá dirigirse al apartado de Correos 519, de Barcelona. —Cifra.



Jóvenes héroes

La juventud hitleriana viene prestando en todo el territorio alemán enormes servicios de guerra. Singularmente en lo que respecta a la defensa pasiva, la labor de estos muchachos es realmente admirable. De continuo los miembros de la Juventud hitleriana son citados en comunicados especiales y son felicitados y condecorados por su abnegada labor, mo de cuyos actos es el que representa el presente grabado.

Vida sindical

Jefatura de P. y P. de la C.N.S.-Alava



Ante el 18 de julio

Exaltación del Trabajo

Por José Cuadrado Díez, Delegado Sindical Provincial

El trabajo, define la Academia Española, es la aplicación de las fuerzas intelectuales y físicas del hombre a los objetos exteriores, para comunicarle utilidad y valor a fin de que puedan servir para satisfacer nuestras necesidades.

El trabajo, pues, supone un esfuerzo humano, una especie de comunicación inteligente del hombre a las cosas, que transfiere a éstas como un agente representativo de la personalidad del trabajador; es, como dice nuestro Fuero del Trabajo, producción de la persona humana en la obra que crea.

El universo está pleno de seres, de fuerzas y de energías, en agitación constante. Dicen que sentido sobre la punta de un cabo azotado por las olas, al ver el flujo y reflujo de las aguas del mar, el rápido vuelo de las aves en el aire y el redar vertiginoso de los astros en el espacio, un filósofo exclamó: "Todo fluye". Todo está en continuo movimiento.

Las criaturas, cualquiera que sea su naturaleza, se mueven hacia sus fines immanentes o trascendentes; va a hacia su destino, pero al moverse y para moverse desarrollan una actividad y el desarrollo de esa actividad se llama trabajo. Por eso, en el gran laboratorio de la naturaleza, el trabajo es incesante. Todos los seres trabajan a su modo, porque al trabajar está condicionado su existencia, su vida, su perfección y su progreso.

En el plan de la Providencia que ha presidido el orden que admiramos en el universo, todos los seres están en activo, todos trabajan; de esta ley no está exceptuado el hombre; las Sagradas Escrituras, al describirnos la creación de Adán, nos revelan también el carácter de obrero con que fue creado. Habían sido hechas todas las cosas. Una olla plástica de vida circular por todos partes. Creado y decorado el bello alcázar del universo, destinado al hombre, forma Dios a éste y le coloca en medio del Paraíso, "para que lo trabaje". He aquí la Ley del trabajo aplicada al primer hombre desde su aparición sobre la tierra. Después nos dicen los Sagrados Textos como el hombre por su pecado hace que cambie la condición del trabajo, deléctico, fácil y suave en principio, por el esfuerzo duro, penoso, agotador. El trabajo adquiere el carácter de pena, de castigo impuesto a la prevaricación; el trabajo desde entonces encorva al hombre bajo su peso y le tronza con su dureza... "Con el sudor de tu frente amasarás el pan que has de comer". Y en cumplimiento de este mandato supremo, caído en la selva, trahumante en el pastoreo, labrador en la estepa, nómada en el desierto, industrial en su fábrica, comerciante en su almacén, profesional en su oficio, en el taller, artista en su estudio, sabio en su biblioteca, científico en su laboratorio, empleado en su oficina y santo en su retiro, siempre el hombre sintió que las espaldas del trabajo desgarraban su frente y que por las grietas abiertas se cía a chorros en forma de sudor el jugo de la vida... Y el dolor purifica al hombre de su miseria y le hace volver los ojos a Dios; ¡Y el trabajo se hace redención!

Y así nace la humanidad y empieza a crecer, a crecer; es el progreso, pero el progreso no es sino la resultante de todos los humanos esfuerzos; es el exponente universal del trabajo de los siglos. Si suprimimos el trabajo, suprimimos el progreso.

El trabajo fecunda la nada, el trabajo revivifica las cosas muertas, el trabajo convierte en vergeles floridos las estériles paramias, el trabajo horada las peñas, el trabajo arranca secretos a la naturaleza, el trabajo es el que restaura Europa después de la barbarie antigua, el trabajo, hombres de Alava, hombres todos de España, es el que dice sobre las ruinas, palabras de resurrección. ¡Y las ruinas resucitan...! Por eso, son terriblemente censurables en nuestro tiempo los hábitos de indolencia, la perfección individual, la prosperidad de la familia, el florecimiento y engrandecimiento de nuestra Nación, el bienestar social, la conservación de lo poco que nos ha quedado en pie, la restauración de cuanto decaído la barbarie, la continuidad de la obra de progreso que comenzó con los albores del nuevo régimen implantado por el Estado Nacional-Sindicalista, que rige nuestro Cantón; todo, en fin, espera, exige, reclama de nosotros que demos generosamente nuestras manos al trabajo y hagamos también un alto en la faena el próximo 18 de Julio para exaltarlo y glorificarlo como él se merece y cantarlo con los versos del poeta:

"Y gloria a ti, oh trabajo!
frecuente sea alegrador del mundo
sin ofensa de Dios que fué el primero,
tú el creador segundo;
¿qué te puedes llamar del mundo entero?"

LAS OBRAS SINDICALES

Por P. Morales
Vicesecretario de Ordenación Social

Las necesidades de los tiempos imponen los nuevos Movimientos políticos, que son a la vez pensamiento y acción, una acción animada por una doctrina que se presenta en el plano de lo social y de lo político, con la ambición de lograr la implantación de la justicia en todos los órdenes y estados sociales. Pero esta justicia ha de ser tal que no solamente dé a cada uno lo suyo, sino que, a la vez, cree unas condiciones sociales que permitan el bienestar que producen los beneficios de la Civilización, el Arte, la Sanidad y la Cultura, para que éstos lleguen hasta los confines remotos del área nacional.

Las síntesis de todas estas aspiraciones y enseñanzas se condensan en nuestro Fuero del Trabajo, que surge en plena guerra de reconquista, en la que se lucha por la tierra y el alma de la Patria. En él se reivindican los valores espirituales que llegan al campo económico-social con el anhelo de unidad y hermandad para hacer una Patria mejor sobre estos dos sólidos pilares.

De las vitales y luminosas declaraciones contenidas en este magnífico documento se desprende de una manera clara y definitiva el concepto y caracteres de las Obras Sindicales o Asistenciales, que afloran al campo político como desarrollo lógico de las declaraciones aquí contenidas y, por tanto, no pueden tener un carácter meramente programático, sino que constituye un vínculo y un acicate para las tareas políticas del Nuevo Estado. Como consecuencia, dan lugar a la aparición de obras tangibles, en las que se unen el Estado y el Partido en unos mismos afanes.

De todo lo expuesto, se deduce claramente que todas las Obras Sindicales, al nutrirse en unas mismas fuentes, deben estar inspiradas en el mismo espíritu que les dio vida y por ello han de afrontar los problemas sociales con toda amplitud y justicia, tendiendo a elevar el nivel de vida del productor y su familia, a la vez que, como auténticas avanzadas de la Organización Sindical, constituyen su mejor propaganda, ya que contribuyen a la formación de un ambiente y a la conquista de adhesiones.

Ahora bien, para que estas Obras Sindicales o Asistenciales den el fruto y rendimiento apetecido, es necesario e in-

dispensable que el productor se desprenda y desprenda de una vez para siempre de toda clase de prejuicios, que al fin y a la postre son los que, atrástandole sus sentidos le impiden ver con claridad los fines altamente sociales que inspiran al Nuevo Estado la implantación de estas Obras Sindicales. Para lograr este fin, la Falange recaba el acercamiento del productor, sin recelos de ninguna especie, pues la Falange se nutre del pueblo y proyecta sobre él toda la actual legislación con el único y exclusivo fin de elevar su nivel de vida. Preocupación que, en la Falange ni el Nuevo Estado podrán llevar a feliz término mientras la masa no exponga con exactitud y justeza sus problemas para que sean resueltos o mitigados al menos con las ventajas o mejoras que a través de las mencionadas Obras Sindicales el Nuevo Estado les reporta.

Ya sé que el escepticismo y la desconfianza son hoy los dos enemigos de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; contra estos enemigos, mejor dicho, contra estos dos vicios que padece el pueblo español, lucharemos sin desmayo para demostrar con hechos tan palpables como son las Obras Sindicales, que la Falange está por entero al servicio del productor, ya sea éste del campo industrial o artesano; el honroso título de productor es más que suficiente para ser beneficiado.

Ya está bien de anuncios pomposos de sociedades añor-

nimas que brindan paraísos de todas clases a los productores sin fijarse éstos que todos esos beneficios que se les brindan desinteresadamente, encierran en sí un "interés cotizable" que va a engrosar las arcas de esos anonimatos y el pobre productor al fin de cuentas, como ignora que todos esos beneficios que se le brindan los puede encontrar en otro sitio mejorados y sin interés de ninguna clase se convierte en presa segura y cae en los tentáculos de la usura desfigurada.

A través de las Obras Sindicales tiene el productor asegurada la asistencia médica, los Seguros de Previsión, la Vivienda protegida, la cultura y esparcimiento, excursiones, viajes, etc.; la transformación de terreno de secano en regadío, reforma y construcción de viviendas y dependencias rurales, implantación mediante su apoyo de nuevas industrias rurales y artesanas y en fin, todo lo referente a mejora y elevación de vida del productor y su familia; pero para remediar la situación existente y proyectar su apoyo técnico y financiero, la Falange necesita conocer las necesidades tanto de la población, como de la aldea, para acelerar la marcha de estas Obras Sindicales y con ello beneficiar al mayor número posible de productores. La Falange y el Nuevo Estado por esta labor no exige intereses cotizables puesto que el único fin que trata de conseguir es enseñar a amar y servir a España.

El Estado Nacional Sindicalista y la Artesanía

Por J. G. de M.

El artesanado—herencia viva de un glorioso pasado germinal—será fomentado y eficazmente protegido, por ser proyección completa de la persona humana en su trabajo y su poner una forma de producción igualmente apartada de la concentración capitalista y del pragmatismo marxista. (Declaración IV del Fuero del Trabajo).

Arrollado, el artesanado por la avalancha del maquinismo, capitalismo, etcétera, en una época de mecanización de la vida, quedó aquel relegado a segundo término, condenado a una vida lánguida y a la larga a su total desaparición.

El artesanado, que conoció su época más floreciente allá por los siglos XVI y XVII, comenzó a decaer seguidamente, quedando únicamente como rescoño de aquellos gloriosos gremios medievales, unas cuantas familias, que prefirieron continuar su vida humilde, pero independiente y digna, a ser un engranaje más de esas verdaderas maquinarias humanas, que son las grandes industrias.

Llega el Estado Nacional Sindicalista, el cual, no queriendo desentenderse de este problema, lo aborda imprimiéndole al mismo tiempo su estilo revolucionario y dando nueva vida a una forma de trabajo que por causa, algunas veces—como decíamos anteriormente—del maquinismo y otras a consecuencia de postulados doctrinarios de tipo capitalista, o de tipo colectivista, transcurría sin vida eficiente.

Vino nuestra Revolución y con ella

un sentido más cristiano, justo y humano de la vida y del trabajo, y aquí la artesanía que, con árbol sin savia y sin miel, ni producción fructosa, ni daba similitud, está hoy floreciente y promete ser árbol frondoso y sano que cobijará bajo su sombra a todos los artesanos de España, llegando a recobrar su puesto en la esfera social de nuestra Patria.

Varias son las ventajas que la Organización Sindical a través de su Obra Sindical "Artesanía" depara a los artesanos españoles. Los Conciertos artesanos, magnífica demostración del espíritu artístico de nuestra Patria; las Exposiciones Mercados Permanentes, cuernos de facilidades ofrecidas a los artesanos para la vida y concimiento por parte del público de sus obras y, los cupos de materias primas que ya se han comenzado a conceder; y en general, el amparo y apoyo moral y material por el Estado Nacional Sindicalista a todos los artesanos españoles.

25 OBREROS

Trabajan en los talleres de construcción y reparación de calzados. 'El Rápido' Arreglos al día. Calzados a medida. S. Prudencio, 33 y Portal del Rey, 9. Teléfono 1086.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES y VITORIA. Casa especializada en todo clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO AL CONTADO

- PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Art. de Zúrate, 2. Teléfono 233.
- MOTO-BOMBAS eléctricas modernas, aceites rápidos y construcción metálica, transformadores, diámetros lubricantes "Atlántic"—NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.
- COMPRA de sillas y objetos de pagando los más altos precios. Rejería ROGELLO, Fueros, 16.
- PARA TRILLADORAS o Industrias. Electra-Mecánica, Transformadores, conductores, bombas, etc.—MQUINARIA Eléctrica S. L.—Teléfono 23, Durango.
- HABITACIONES amuebladas por poco dinero con todo lo que hace la fábrica de muebles Zúrate, Nueva Navarra, 85 (junto al Hospital).
- MUEBLES vende. Ortiz Zúrate, 3, tercero, centro. Horas: 11 a 12 y 4 a 6.
- SE VENDEN pisos de nueva construcción. Informes: Zapatería, 47, segundo, Arsenio Díez.
- COMPRARIA máquina de escribir y caja fuerte. Informes, Cafranga, Ortiz de Zúrate, 2.
- PRECISAMOS chicas para Bar. Informes: CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- NOVEA encuadernación; se hacen trabajos rápidamente. Paseo Olagübel, 43, segundo.
- DISPONGO de varios pisos convenientes en distintas calles de la ciudad. Informar Sr. Barajuen, Cuchillería, 24.
- TRASPASO abacería, por no poder atenderla. Informes: Correría, 34, 3.º
- PRECISAMOS chica para Restaurante-Bar. CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- DERECHO, preparación para septiembre por Abogado. Abrevadero, 3, segundo, de 3 a 6.
- DESEO muchacha para servir en pensión, conociendo sus obligaciones. CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- VIENDO máquina de escribir, tipo oficina. Informes CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- INSTITUTRIZ ofrece sus servicios en casa seria. Informes Agencia CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- ALMONEDA de muebles. Ortiz de Zúrate, 15, primero.
- PARA TODA clase de anuncios, con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41, (cuchillas).
- VENDO piso, con llave en mano al hacer la escritura. Informes: calle Zúlatea, 9, tercero.
- VENDO casa producción bien. Para informes señor Barajuen, Cuchillería, 24.
- COMPRARIA Libros, Novelas, Revistas usados: Portal del Rey, 1, segundo.
- SE VENDE hermoso coche "Jaguar"; estado nuevo. CAFRANGA, Ortiz de Zúrate, 2.
- CHICA mayor o mujer joven, necesitase sabiendo obligatoria, para servir familia. Informar: Juan Crisles, Santo Domingo de la Calzada (Logroño).
- VENDO 2 bicicletas, buen estado. Informes: Droguería Perfumería, Castilla, 2.
- VENDESE corambrés y gamafones procedentes bar. Razón: Zapatería, 84, segundo.
- OFRECEMOS exclusiva máquina cocer "ALICIA", mejores precios que ninguna, pueblos, provincias libres, personas serias, cobran negocio, solventes. Escribir con referencias a "Máquinas Alicia", La Prensa, Calle Carmen, 16.—Midi.
- COMPRO botes tomate y pimiento, buen estado, a 5 céntimos. Pedro Mesanza, Cuchillería, 35.
- VENDO casa-moderno y varias heredades en Villanueva de Alava. J. Barajuen, Cuchillería, 24.
- NADIE como F. I. N. C. E. Florencia, 28, 1.º, fabricará a usted terrenos para edificar, sitio de gran porvenir, casas, pisos, Adida a nosotros y se economizará dinero.
- VENDO bicicletas nuevas de señora y caballero. Castilla, 23, segundo izquierda.
- SABRÍE. Necesita oficiales y aprendices. Informes en esta Administración.
- ALQUILO muebles, colchones, camas de un piso. Informes: BENSAMIENTO ALAVES.

Constitución del Gremio Provincial de expendedores mayoristas y minoristas de frutos varios y hortalizas

El pasado día 8 y en el domicilio social de la Delegación Sindical Provincial se dio constitución oficial al GREMIO PROVINCIAL DE EXPENDEDORES MAYORISTAS Y DETALLISTAS DE FRUTOS VARIOS Y HORTALIZAS DE LA PROVINCIA DE ALAVA. De acuerdo con las normas emanadas de las Juntas Superiores y al amparo de la Ley de Bases de la Organización Sindical y bajo la disciplina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

En dicho acto, al que concurrió la casi totalidad de los productores dedicados a la venta de frutas y hortalizas, se procedió a dar lectura al Reglamento por el cual se ha de regir el Gremio, así como al nombramiento de los productores que han de ocupar los distintos cargos jerárquicos del mismo, haciéndoles ver la gran necesidad de que todos colaboren bajo su disciplina, dejando a un lado sus egoísmos personales para conseguir el beneficio común y procurando que sus actividades cerca de la clase trabajadora estén íntimamente comprendidas con ella, atendiendo en sus demandas como se merecen, pues son ellos los que con su esfuerzo cotidiano más directamente labran por la economía y grandeza de España y por ello, los más necesitados de poder los alimentos para su nutrición.

Sindicato Nacional de Ganadería

Distribución de remoyuelo y alfalfa. Se pone en conocimiento de todos los ganaderos residentes en el Ayuntamiento de Vitoria, poseedores de Cartilla de Suministro de Pianos de este Sindicato Tipos A. y B., que a partir del próximo lunes día 12 se procederá por el Almacén Sindical "Federación Católica Agraria", sito en Postas 48, a la distribución de REMOYUELO Y ALFALFA para ganado caballar, mular y asnal de arrastre y ALFALFA para ganado vacuno de leche (mayor), del modo siguiente:

GANADO CABALLAR, MULAR Y ASNAL DE ARRASTRE.—Un fardo de alfalfa y 10 kilogramos de remoyuelo por cabeza.

GANADO VACUNO DE LECHE.—Un fardo de alfalfa por cabeza, únicamente para aquellos cuyo número de cartilla esté comprendido entre los números 1 y 1.000.

Día 12: Todas las cartillas tipo A. y hasta el número 300 del tipo B.

Día 13: número 301 al 650.

Día 19: número 651 al 1.000.

Día 22: número 1.001 al 1.500 solamente para ganado caballar, mular y asnal.

Para proceder a la retirada del cupo de piano asignado, se personarán en el Almacén Sindical, provistos de la correspondiente cartilla de suministro dentro de los plazos señalados.

Colegio de San José

EXAMENES DE JUNIO en la Escuela Profesional de Comercio de Bilbao

INGRESO: 32 presentados, 59 admitidos.

PRIMER CURSO: 99 exámenes; 32 sobresalientes y notables; 49 aprobados.

SEGUNDO CURSO: 63 exámenes; 29 sobresalientes y notables; 25 aprobados.

GRADO PERICIAL. En octubre próximo se cursarán en el COLEGIO DE SAN JOSÉ los dos cursos del Período Preparatorio y el Primer Curso del Período Elemental.

A primeros de julio, dará comienzo un Curso para el INGRESO en la ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE BILBAO, en la convocatoria de septiembre de 1943.

OPOSICIONES

CAJA DE AHORROS PROVINCIAL

Preparación completa ACADEMIA VADILLO

Dr. Angel Mariscal

OJOS, NARIZ, GARGANTA

Consulta: Lunes de 11 a 1 y de 4 a 6

BOSTAS, 27, par. — Teléf. 1893

Piel-Sífilis-Venéreo

C. VALENCIA ANCHIA, Médico

Consulta, operaciones y análisis diariamente de 6 a 8

Portal del Rey, 23 1.º derecha

Teléfono 1958. Vitoria

(Censura Sanitaria número 7).

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid.

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia Onda Corta - Ultravioleta - R. Ultravioleta, Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

San Prudencio, 21, primero.

TELEFONO 1619. - VITORIA.

Academia Almi

Preparación oposición Caja Provincial de Ahorros a cargo de funcionarios de dicha Entidad.

Las clases empezarán el día 15 de julio. Examen de Estado a cargo de profesores titulados.

Actualmente clases para Comercio Oficial.

Técnica comercial e idiomas.

Academia Almi

DEPORTES

Comentarios a la situación del Deportivo Alavés

II. Ha estado nuestra crónica de ayer entre los aficionados. Pero a muchos les ha sabido a poco y nos muestran los continentes, procurando dar nuestra opinión sobre lo que podría hacerse en bien de la afición y lo que debería evitarse en consecuencia natural, en bien del Deportivo Alavés.

Hablábamos ayer de las razones lógicas por las que los socios se han dado de baja por centenares.

Y queremos hoy indicar lo que para nosotros debería hacerse y evitar así el descenso de socios en las listas del Alavés.

Ante todo, rebajar la cuota. Fijarla de tal forma, que siendo una ayuda para la Caja, no merme la tajadilla semanal.

Al igual que en los restantes clubs españoles, muy bien podría fijarse una cuota única para las distintas categorías de socios masculinos y femeninos e infantiles, por ejemplo de cuatro y dos pesetas respectivamente, con la que se tendría derecho a salir gratis a todos los partidos de Mendizorrosa a la localidad de General.

Y pagando la diferencia entre el precio fijado en cada partido por esa localidad y la que desee ocupar de Preferencia o Trillana. De esta forma, el recibo del mes, disminuye de precio, siendo más asequible a todos los bolsillos y la taquilla sufrirá un gran incremento cada semana, con estos socios que quieren presenciar el partido desde Preferencia o desde Tribuna.

Eso sí, lo que creemos perjudicial, es mantener las actuales cuotas, que para un club de Tercera División, nos parecen un poco elevadas. Comprendemos perfectamente las dificultades que ahora existen para fichar jugadores, sobre todo ante la

falta de metálico. Pero antes de que la baja de socios continúe, es preferible decir las cosas claras a la afición para que ésta pueda obrar en consecuencia.

¿Qué equipo tendremos en la próxima temporada? ¿Con qué nuevos valores puede contarse?

Todo eso, debió decirse ya a la afición. Y todas esas noticias hubieran quizás podido servir de estímulo y aliento, para que continuase en las filas del club. A no ser que, desgraciadamente, nada se pueda decir, porque nada se haya hecho en concreto. En cuyo caso, estimamos que también esto debería confesarse.

Porque preguntamos nosotros: ¿Ya podrá el Alavés mantenerse aun en Tercera División en la próxima temporada?

Esta pregunta debe ser considerada por todos. Y si los que pueden dar una contestación, solo la ven negativa, mejor sería que fuese conocida cuanto antes.

Suplemento

Interesa a los sordos conocer el más moderno, práctico y potente Electro-Acústico "Klerson" ideado para corregir la sordera. (Patente Invención 159.386) **Hernández (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera"** Balmes 104; Barcelona. (Censura Sanidad 3024)

Ajedrez

LBEMOS... "En Burgos se han organizado, bajo los auspicios de Educación y Descanso tres torneos de Ajedrez para aficionados de primera, segunda y tercera categoría. La Obra Nacional Educación y Descanso ha cedido varios premios, entre ellos, una obra de arte del repujador Pablo Remacha, que será adjudicada al jugador que obtenga el primer puesto en la clasificación y que llevará por título "Trofeo 18 de Julio". Para tomar parte en este torneo han sido invitados, además del campeón provincial de Educación y Descanso, la camarada Agustín Gacitua, los fuertes jugadores del Círculo la Unión, señores Fernando Sánchez y Bernardino Cardenal. Los días señalados han sido 10, 12, 14 y 16 de julio, reservándose los días intermedios para descanso y partidas aplazadas."

En Bilbao se han celebrado los campeonatos del Frente de Juventudes, venciendo el joven Zubo segundo del no menos popular Elia. Les acompañará en su viaje a Madrid, donde participarán en el campeonato Nacional, el campeón de Vizcaya, señor de Vitoria.

En casi todas las capitales de España las organizaciones de la F. E. T. y de las JONS han preparado numerosas pruebas de Ajedrez, comprendiendo el gran valor social y educativo del noble juego. ¿No podría hacerse algo en Vitoria?

López Esnaola.

Mañana en el Frontón Vitoriano Zabaleta frente a Corta

Otra vez Corta al Vitoriano. Después de sus anteriores triunfos, vuelve Corta deseoso de cosechar una nueva victoria frente a Zabaleta. El partido se ha concertado con ligera ventaja de zagueros para el azcoitiano, quien irá respaldado por Chiquito de Mallavia, en tanto que a Corta le garantizará los últimos cuadros el guetariense Aluma.

Veremos mañana en el Frontón Vitoriano, sin duda alguna, un buen partido de pelota. Y ¿veremos otro triunfo de Corta?

No se nos antoja muy difícil. Habrá un segundo partido.

Dr. Burgo Casas
Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Prádo 5, pral. izda. Tfs. 2363 y 2160

Dr. L. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Postas, 38. Tel. 1559. (Cens. S. 15)

Leña de encina y roble seca y troceada. Carbones Aguilera Independencia, 7. Teléfono 1563.

Solicion al Crucigrama de Ayer

Horizontales
1. Tudelano. — 2. Alamedas. — 3. Li. Evora. — 4. Matá. Da. — 5. Le. Uno. — 6. Diera. — 7. Amiblos. — 8. Grao.

Verticales
1. Talmul. — 2. Ulia. Rai. — 3. Da. Lona. — 4. Emario. — 5. Le. va. Al. — 6. Ola. La. — 7. N. aranco. — 8. Osado. Su.

Dr. L. Mingo de Benito
Médico del Hospital Civil por oposición. Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Postas, 38. Tel. 1559. (Cens. S. 15)

Leña de encina y roble seca y troceada. Carbones Aguilera Independencia, 7. Teléfono 1563.

Solicion al Crucigrama de Ayer

Horizontales
1. Tudelano. — 2. Alamedas. — 3. Li. Evora. — 4. Matá. Da. — 5. Le. Uno. — 6. Diera. — 7. Amiblos. — 8. Grao.

Verticales
1. Talmul. — 2. Ulia. Rai. — 3. Da. Lona. — 4. Emario. — 5. Le. va. Al. — 6. Ola. La. — 7. N. aranco. — 8. Osado. Su.

Solicion al Crucigrama de Ayer

Horizontales
1. Tudelano. — 2. Alamedas. — 3. Li. Evora. — 4. Matá. Da. — 5. Le. Uno. — 6. Diera. — 7. Amiblos. — 8. Grao.

Verticales
1. Talmul. — 2. Ulia. Rai. — 3. Da. Lona. — 4. Emario. — 5. Le. va. Al. — 6. Ola. La. — 7. N. aranco. — 8. Osado. Su.

RELIGIOSAS

El Novenario del Carmen congrega estos días a infinidad de devotos vitorianos de la Reina del Carmelo

Por la mañana y por la tarde, en ambos Novenarios, la iglesia del Carmen —cuán grande es!— congrega a infinidad de fieles para tributar su homenaje y confiar sus plegarias a la Reina y Madre del Carmelo.

El hermoso templo del Carmen reviste sus mejores galas. La Capilla, fuertemente reforzada, interpreta bellísimos programas y el pueblo acompaña a los himnos con gran fervor.

Durante todo el día, la Virgen del Carmen se ve muy visitada y antes del trabajo y a las horas de asueto desfilan por allí infinidad de personas de todas las clases sociales a elevar su plegaria a la Omnipotencia suplicante que es la Madre de Dios por la paz del mundo y por la paz y la santificación de todos.

Tanto los sermones de la mañana como de la tarde son muy seguidos con interés en su exposición elocuente y sencilla de las virtudes de la Reina del Carmelo y en la meditación de nuestras necesidades y flaquezas.

En resumen: El Novenario del Carmen repite su brillante tradición en estos días vespertales de la Madre del Carmelo.

SANTO EVANGELIO

(San Lucas, cap. V, vers. 1-11)
En aquel tiempo: Concurriendo muchas gentes a Jesús para oír la palabra de Dios, Él se estaba junto al lago de Genezareth y vio dos navas que estaban cerca del estanque, pues los pescadores se habían ido a lavar las redes. Y entrando en una nave, que era de Simón, le pidió que se alejase un poco de la tierra; y estando sentado, enseñaba a las turbas desde la nave. Luego que acabó de hablar, dijo a Simón: Dirige a alta mar, y echad las redes para pescar. Y respaldándose Simón, le dijo: Maestro, toda la noche hemos estado trabajando y no hemos pescado nada; pero no obstante, fiado en tu palabra, echaré la red. Y habiendo ejecutado, encerraron una copiosa multitud de peces, de manera que se les rompió la red. E hicieron señas a sus compañeros que estaban en otra nave, para que viniesen y les ayudasen. Y vinieron, y lantaron ambas naves, de manera que casi se iban a fondo. Viendo lo cual Simón Pedro, se echó a los pies de Jesús, diciendo: Apártate de mí, Señor, porque soy un hombre pecador; porque él y cuantos con él estaban se habían quedado atónitos de la pesca; de la misma manera se admiraron Santiago y Juan, hijos de Zebedeo, que eran compañeros de Simón. Y Jesús dijo a Simón: No temas; de aquí adelante serás pescador de hombres. Y arrojando las naves a tierra, dejándolo todo, siguieron al Señor.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NÚMERO 348

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

Horizontales
1.—Héroe de la Ilíada.
2.—Barriz.
3.—Hijo de Sem. Establecimiento.
4.—Onairidita y Egeia.
5.—Metal. Imperativo.
6.—Pronombre. Tiempo de verbo.
7.—Nombre de varón.
8.—Unido. Conjunción.

Verticales
1.—Cariño. Matricula.
2.—Las de cuadros son muy visitadas.
3.—Campeón. Nota.
4.—Nombre familiar francés de mujer. No gusta sentir.
5. Proposición. Lo tiene el labrador.
6.—Al revés y añadiendo una letra, ciudad norteamericana.
7.—Relativos al aire.
8.—Acompañar.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER

Horizontales
1. Tudelano. — 2. Alamedas. — 3. Li. Evora. — 4. Matá. Da. — 5. Le. Uno. — 6. Diera. — 7. Amiblos. — 8. Grao.

Verticales
1. Talmul. — 2. Ulia. Rai. — 3. Da. Lona. — 4. Emario. — 5. Le. va. Al. — 6. Ola. La. — 7. N. aranco. — 8. Osado. Su.

PASAS DE DENIA
6 pesetas kilo
La Brasileña

Hospital civil
Hoy se encontraban hospitalizados 90 hombres y 67 mujeres, que hacen un total de 157.

Farmacias de guardia
Esta noche lo estará la del señor Puente; mañana, durante el día, las de los señores Gonzalo y Llamas, y por la noche la del señor Zubara.

Prisión Provincial
La población penal en Vitoria era hoy de 193 hombres y 9 mujeres. Total, 202.

IBARRA
Inmejorable confección

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

FRONTÓN VITORIANO
Mañana DOMINGO, a las TRES y TRES CUARTOS de la tarde, GRANDES PARTIDOS de pelota a mano
Primer partido: CORTA y ALTUNA contra ZABALETA y CHIQUITO DE MALLAVIA.
Segundo partido: ECHAVE V y VI contra CONFITES y ZABALA.

SANTORAL
Domingo IV de Pentecostés. — Santos Pío I, papa; Juan, obispo; Síndec, Abadío, presbíteros; Juan, Sitorio, Maniaco; Sabino, Capriano, Pedrón, mártires.

CULTOS
Iglesia del Carmen.—La solemnísima Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen se tiene a las siete y media de la tarde, predicando el R. P. Anselmo de San José.
Por la mañana se celebra a las siete de la mañana, con plática por un R. P. Carmelita. También se realiza el ejercicio en las misas de hora.
Vía Crucis.—A las doce de mañana, en la Iglesia de las Brigidas, se tendrá el devoto Ejercicio. Su Cofradía invita a los fieles a este piadoso acto.
Adoración Nocturna.—El Tercio "San Prudencio" celebra esta mañana, en la Iglesia de San Vicente, su mensual función eucarística.

NUECES
kilo: 4,50
La Brasileña

CLINICA DE CIUGIA
DIRIGIDA POR LOS SEÑORES
Gómez de Arteche Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres.
Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección de Mujeres.
Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, etcétera.
Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia onda corta, Sol artificial, Endoscopia rectal y vesical.
Dirección: Fray Francisco, núm. 4. — Teléfono 1918. — Vitoria.

Gacetilla local

Cuarto de Soester
Han sido asistidos: Sebastián López, de 44 años, domiciliado en Herreria 46, de heridas contusas con magullamiento, en la tercera falange de los dedos índice, medio y anular de la mano izquierda y fractura de la tercera falange del anular, que le produjo un tupa.
Elena Miguel y Ruiz de Infante, de 9 años, veca domicilio en Correya 85, de herida arma fuego con orificio de entrada en sueno naso-géscano derecho y salida por la mejilla del mismo lado, por disparo de pistola.
Basilisa Elorza, de 24 años, domiciliada en Villafraanca, de herida punzante en la muñeca derecha, que le produjo un porro al mojarla.
Y Benito Ortiz, de 11 años, con domicilio en Pintorería 33, de probable fractura del radio izquierdo, por caída.

PASAS DE DENIA
6 pesetas kilo
La Brasileña

Hospital civil
Hoy se encontraban hospitalizados 90 hombres y 67 mujeres, que hacen un total de 157.

Farmacias de guardia
Esta noche lo estará la del señor Puente; mañana, durante el día, las de los señores Gonzalo y Llamas, y por la noche la del señor Zubara.

Prisión Provincial
La población penal en Vitoria era hoy de 193 hombres y 9 mujeres. Total, 202.

IBARRA
Inmejorable confección

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

FRONTÓN VITORIANO
Mañana DOMINGO, a las TRES y TRES CUARTOS de la tarde, GRANDES PARTIDOS de pelota a mano
Primer partido: CORTA y ALTUNA contra ZABALETA y CHIQUITO DE MALLAVIA.
Segundo partido: ECHAVE V y VI contra CONFITES y ZABALA.

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

SANTORAL
Domingo IV de Pentecostés. — Santos Pío I, papa; Juan, obispo; Síndec, Abadío, presbíteros; Juan, Sitorio, Maniaco; Sabino, Capriano, Pedrón, mártires.

CULTOS
Iglesia del Carmen.—La solemnísima Novena en honor de Nuestra Señora del Carmen se tiene a las siete y media de la tarde, predicando el R. P. Anselmo de San José.
Por la mañana se celebra a las siete de la mañana, con plática por un R. P. Carmelita. También se realiza el ejercicio en las misas de hora.
Vía Crucis.—A las doce de mañana, en la Iglesia de las Brigidas, se tendrá el devoto Ejercicio. Su Cofradía invita a los fieles a este piadoso acto.
Adoración Nocturna.—El Tercio "San Prudencio" celebra esta mañana, en la Iglesia de San Vicente, su mensual función eucarística.

NUECES
kilo: 4,50
La Brasileña

CLINICA DE CIUGIA
DIRIGIDA POR LOS SEÑORES
Gómez de Arteche Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres.
Ortega de la Riva Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección de Mujeres.
Ex internos por oposición del Hospital General de Madrid, etcétera.
Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia onda corta, Sol artificial, Endoscopia rectal y vesical.
Dirección: Fray Francisco, núm. 4. — Teléfono 1918. — Vitoria.

PASAS DE DENIA
6 pesetas kilo
La Brasileña

Hospital civil
Hoy se encontraban hospitalizados 90 hombres y 67 mujeres, que hacen un total de 157.

Farmacias de guardia
Esta noche lo estará la del señor Puente; mañana, durante el día, las de los señores Gonzalo y Llamas, y por la noche la del señor Zubara.

Prisión Provincial
La población penal en Vitoria era hoy de 193 hombres y 9 mujeres. Total, 202.

IBARRA
Inmejorable confección

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

FRONTÓN VITORIANO
Mañana DOMINGO, a las TRES y TRES CUARTOS de la tarde, GRANDES PARTIDOS de pelota a mano
Primer partido: CORTA y ALTUNA contra ZABALETA y CHIQUITO DE MALLAVIA.
Segundo partido: ECHAVE V y VI contra CONFITES y ZABALA.

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

FRONTÓN VITORIANO
Mañana DOMINGO, a las TRES y TRES CUARTOS de la tarde, GRANDES PARTIDOS de pelota a mano
Primer partido: CORTA y ALTUNA contra ZABALETA y CHIQUITO DE MALLAVIA.
Segundo partido: ECHAVE V y VI contra CONFITES y ZABALA.

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

FRONTÓN VITORIANO
Mañana DOMINGO, a las TRES y TRES CUARTOS de la tarde, GRANDES PARTIDOS de pelota a mano
Primer partido: CORTA y ALTUNA contra ZABALETA y CHIQUITO DE MALLAVIA.
Segundo partido: ECHAVE V y VI contra CONFITES y ZABALA.

CARTELERÍA DE ESPECTACULOS
TEATRO PRINCIPE
Compañía lírica de MARIANO MADRID
Hoy, a las 7:20 tarde y 10:45 noche.
La marcha de Cádiz y "Los claveles"
BUTACA: 6 PESETAS
Mañana, tarde y noche, "LUNA DE MIEL EN EL CAIRO"

Gobierno Civil

El gobernador civil, camarada Gómez Ruiz ha recibido esta mañana en su despacho de la Jefatura Provincial, entre otras visitas, la del Comisario de Recursos.

Luego se trasladó a saludar a las diferentes autoridades y corporaciones municipal y provincial para devolverles sus visitas, así como al Comisario de Recursos.

En las oficinas de este Gobierno Civil se halla depositada, y a disposición de quien acredite ser su dueño, cierta cantidad de dinero, que ha sido encontrada en la vía pública.

Relación de donativos recibidos en este Gobierno Civil para la Fiesta de la Flor:

Suma anterior, 4.648 pesetas.
Aceros Llóido, 100.
Nuevo Teatro, 100.
Colegio de Médicos, 50.

José María Murta, 100.
Agustín Pothules S. A., 25.
Carbones Asturianos, 100.
Don Jesús Eguren, 25.
Alfonso Lantafuce, 100.
Luis Madinabeitia, 50.
Caja de Ahorros Municipal, 300.
Banco de Vizcaya, 125.
Don Cayetano Esquerro, 100.
Total, 5.823 pesetas.

Se pone en conocimiento de los señores que quieren hacer un donativo para este benéfico fin, han de hacerlo a la mayor brevedad posible, ya que esta suscripción se cerrará en muy breve plazo.

3 PRODUCTOS
MASAJE FIJADOR UJAK
LOCION
QUE REALZARÁN SU PERSONALIDAD

MODAS-CONFECCIONES

CASTILLA, 27, 1.º. TELEFONO 1396

Asociación Católica de Padres de Familia
Mañana domingo, D. m., a las doce del mediodía en el local de la Asociación, dará una conferencia sobre "Pajarico suelto" "Cositos a los padres", nuestro distinguido compañero y querido amigo don Francisco F. de Castiño.

No dudamos que todo asociado acudirá a escuchar la autorizada palabra del señor Castiño, altamente conocido por su ilustración y experiencia de muchos años.

Recordamos a nuestros asociados que el próximo día 15 termina el plazo concedido para que los antiguos portadores de los roles de la procesión de la Virgen Blanca presenten su conformidad o excusa para llevarlos en el año actual; después de lo cual se entregará la tarjeta a los suplentes.

PARA VERANO
Sombreros y bolsos de palma chinoses; cestas, bolsas de cuero, cunas.
Correría, 43 e Independencia, 44

QUE SERA
que las sandalias y zapatos de niños que usted busca, los encuentra en
POSTAS, 35
Y que siempre el más barato y mejor surtido en ALPARGATAS y ZAPATILLAS es
ANSELMO MORENO
Billetes de ferrocarril

IBARRA
Los mejores precios
ZAPATERIA
GO de MA
Moraza 7. T. 2210 Correría, 167
anticipados; reserva de asientos; kilométricos, etcétera.
VIJES CAPRANGA
Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

Radio americana
Vende en 650. Razón: calle Florida, 48, primero izquierda.

TAQUI-MECANOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en CINCO meses, 15 pesetas mes. DATO, 16, segundo.

LUIS DE YZAGA
MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. San Antonio, 28.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

IBARRA
Estupendas Gabardinas
CAPITALISTAS
Inversiones rentables, máximas garantías y producción. Informes: VASALLO, Ortiz de Zárate núm. 2. Telf. 1041.

CAZA-MOSCAS
Aparato eléctrico e higiénico; propio para oficinas, comedores, habitaciones, etc.
NEVA ARMERIA OLASOLO

ETIQUETAS
para PRECIOS (Decreto 8 mayo 1943) en CARTULINA y PAPEL ENGOMADO, TODAS FORMAS y TAMAÑOS.
Fabricante:
ENRIQUE LARRAMENDI, Florida, 3.—Vitoria.—Tel. 1174

CIMA
LA MAQUINA ESPAÑOLA DE ALTA CALIDAD
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
10 AÑOS DE VERDADERA GARANTIA
La mejor de las máquinas de coser, con sus grandes adelantos y perfección mecánica. PIDA UNA DEMOSTRACION EN
CASA ARREGUI, Postas, 32-VITORIA-Tel. 1776

El 18 de julio en Vitoria

Programa oficial de festejos organizados con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo

Día 17.—A las siete y media de la tarde: Las banderas de música y chistularis recorrerán las calles de la población siguiendo el itinerario que se determinará; el disparo de gran número de cohetes y bombas, anunciará el comienzo de las fiestas, reuniéndose una braca en la Plaza de la Virgen Blanca.

A las ocho, solemne Te Deum en la iglesia de San Miguel, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías. A continuación se cantará una Salva popular en el atrio de la iglesia con intervención del Orfeón Vitoriano y Estrofa de Tiplés.

De 10 a 1 gran verbena en el Parque de La Florida, con puestos de churros, sorteo de regalos, etc., celebrándose concursos de mantones y de peinados, premiados con 50 pesetas cada uno.

Día 18.—A las ocho de la mañana, diversas bandas de música recorrerán la población tocando alegres danzas.

A la misma hora, gran carrera ciclista organizada por la Obra Sindical "Educación y Descanso", con importantes premios.

A las nueve concentración de los productores de la capital en el Nuevo Teatro, con asistencia de las Autoridades y Jerarquías del Movimiento y Sindicatos, para oír la retransmisión del acto Nacional, dándose lectura al discurso del Delegado Nacional de Sindicatos por el Delegado Sindical Provincial.

A las diez, gran concierto en el Parque de La Florida por las Bandas que tomarán parte en el concurso.

A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, se celebrará un magnífico concurso de bandas de música, con intervención de las de la provincia, estableciéndose los siguientes premios:

- Primero.—1.500 pesetas.
- Segundo.—750.
- Tercero.—500.

A continuación se celebrará una becerrada, en la que se lidiarán y serán estoqueados dos becerras por dos cuadrillas de productores.

A las siete y media gran función teatral en el Nuevo Teatro, por "Educación y Descanso", dedicada a todos los productores, poniéndose en escena "Papá Gutiérrez", original de F. Serrano Anguía.

A la misma hora, en el Teatro Príncipe tendrá lugar una función artística en la que intervendrán: un magnífico octeto de Castro-Urdiales, ganador de varios concursos; los Coros y Danzas de "Educación y Descanso"; la Rondalla de "Educa-

ción y Descanso", la Orquesta de esta Obra Sindical y una magnífica pareja de baile.

A las diez, gran verbena en la Florida, con tumbola, puestos de churros, etc., celebrándose formidables concursos de folklore español, echos, tango y fox y concurso del vestido barato. Este será premiado con 100 pesetas.

Durante la verbena se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

El Parque de La Florida estará soberbiamente engalanado con iluminaciones, farosillos, etc.

Durante los dos días, en el Salón de la Senda, se celebrarán sesiones populares de cine al aire libre.

Hasta ahora se han recibido los siguientes donativos y regalos:

Sr. Sanchiz Bueno, un juego de fútbol de sobremesa y cinco roperos de muñecas "Mary Cruz".

Sres. Hijos de Ezquerro, 200 pesetas.

Sr. Hijo de Quintín Ruiz de Gaurina, 50 pesetas.

D. José Capa, 25 pesetas.

Sr. D. Ricardo Buesa, un magnífico frasco fantasía de agua de colonia.

"Industrias Mendoza", una serie de paquetes de harina de plátano.

"La Llave Alavesa", 100 pesetas.

D. Luis de Saracho, 100 pesetas.

D. Víctor Jiménez, 5 pesetas.

Don Narciso González, 50.

Señores de Hernández y Compañía, 6 botellas de libro de Anisete "Maygolo".

Deportivo Bar, 3 botellas de coñac "González Byas".

Banco de Vitoria, un estuche con su máquina y servicio de afeitador.

Director del Banco Hispano-Americano, 25.

Cooperativa Civico-Militar, 6 botellas de vino blanco.

Cervezas Knorr, 100 pesetas.

Carbones Vallejo, 25.

Don Juan Ramos, 1 botella grande de "Benedictino".

Don Ceferino Yanguas Alfaro, 2 frascos de agua de colonia, 2 de brillantina y 2 cajas de polvos.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Alava

Se hace público para conocimiento de los interesados que para evitar suspensiones de última hora, todos aquellos que se propongan la confección de carteles que suelen llevar las distintas cuadrillas de jóvenes en nuestras fiestas, deberán presentar a visado, previo de esta Delegación un esquema o boceto de lo proyectado sin que ello exima de la obligación de presentar el cartel correspondiente en momento oportuno a efectos de autorización, en esta Delegación, una vez confeccionado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria a 9 de julio de 1943.—El Delegado Provincial de Educación Popular, JESUS SALAZAR OCHARAN.

Exquisitos TURRONES HELADOS y CREMAS



LA SUIZA
EXCLUSIVA DE ESTA CASA
ELABORACION DIARIA
Gral. Loma, 2 - Tel. 1551
"PUBLICIDAD ARBEX"

Los automovilistas celebran espléndidamente la fiesta de San Cristóbal

Como todos los años, se ha celebrado esta día por las fiestas realmente hermosas que los automovilistas han celebrado, organizadas por su Sociedad, juntamente con la parroquia de San Cristóbal en honor de este su Santo Patrono.

Las primeras horas de la mañana han sido anunciadas a los vecinos de todas las calles con las alegrías de las danzas, tocadas por bandas de música y chistularis.

Poco después han comenzado a aparecer coches y más coches engalanados, muy preciosamente algunos, que se dirigían hacia la parroquia de San Cristóbal, donde antes se había celebrado una Misa de Comunión.

A las diez tuvo lugar la mayor, llenándose la iglesia para asistir a ella y ocupando en la misma los lugares de preferencia los directivos automovilistas. Ha oficiado el nuevo sacerdote vitoriano don Julián Armentia, ministro por don Laureano Revuelta y don Pascual Arana y cantando la Primera Pontifical de Perosi bajo la dirección del maestro don Ignacio Valdés, un selecto coro, en el que formaban parte elementos de la Escolanía de Tiplés, del Orfeón Vitoriano y las Capillas de la ciudad.

Predicó el Vicario General de la Diócesis, M. I. señor don Eugenio Beitia. Al final de la Misa se cantó un responso en sufragio de las almas de los automovilistas fallecidos.

Concluida la Misa, se organizó la procesión rodada por las principales calles de la ciudad, desde las que fué admirada esta manifestación religiosa y espectacular de los patrocinados por San Cristóbal. Precediendo los motoristas de la policía del Tráfico, seguía una camioneta en la que

ro. Pepe Luis, Andalúz y Morenito de Valencia.

Vieernes 30.—Seis de Miura, Bienvenida, Martín Vázquez y Paquito Casado.

Domingo 1 de agosto.—Novillos de Luis Sánchez Guerra, antes Padilla, para Angelete, Rosalito y "El Choni".

Jueves 29.—Seis de Pablo Romé-

Teatros Cines

«Luna de miel en El Cairo» de Muñoz Román y Alonso

Vino a Vitoria con retraso, pero llegó por fin ayer "Luna de miel en El Cairo", esa opereta de Muñoz Román y Alonso precitada del éxito cosechado en otras poblaciones.

Quizá por ese éxito de que tan to nos hablaban, no nos parecían la opereta tan sensacional. Es una opereta más. Pero nada más (y no es juego de palabras).

La letra es fina dentro de lo que al autor de "Las Leandrás" le puede pedirse y la música es la típica de Alonso, muy poco original y desde luego nada inspirada.

Esto es en resumen "Luna de miel en El Cairo", que tiene un argumento entretenido y a ratos interesante. Que está magníficamente presentada por la Compañía de Mariano Madrid y que tiene dos o tres números de franco éxito para el público.

No sé si por la música del pasado del segundo acto o por la labor excepcional de Manolo Codeso, pero el numerito se repitió hasta cuatro veces. Hay también un motivo musical, fondo de la obra, que tampoco es malo y un final de gusto por parte del autor musical y de los que ayer la estreñaron.

Porque es evidente que mucha parte del éxito que haya podido conseguir "Luna de miel en El Cairo", estribará en el montaje que se le dé. Y en ese aspecto a Mariano Madrid no se le puede oponer reparo alguno. En lo que estaba de su mano, lo ha conseguido hasta el éxito.

En cuanto a la interpretación, y pese a su anodino papel, nos quedamos con Codeso. El público no sé lo que habrá decidido. Pero ayer desde luego, para nosotros, sólo cuando Codeso estaba en escena, ésta tenía vida y vigor de opereta. Porque sólo a los dos Marigot, a quien desde luego le va mejor la opereta que la zarzuela, prestaba animación a la escena. El resto de los cantantes, Conchita de Vicente y Guerrero, cada uno en su estilo, están, a nuestro modo de ver, algo desentonados en la opereta. Ella no tiene voz para esta clase de partitura. El discreto como cantante, con figura aceptable, no tiene la simpatía que a esta clase de papeles debe prestarse. Uno y otro son como figuras desplazadas en ese conjunto alegre, un poco desenfadado—sin ser

prócaz—y siempre dinámico que es la opereta.

Muy bien el resto de los intérpretes y el conjunto que se mueve siempre con uniformidad y gusto, presentando al espectador unas escenas llenas de gracia y arte.

El público, muy numeroso en ambas sesiones, aplaudió sinceramente la labor de estos simpáticos artistas en todo momento, haciendo bisar varios números.

Xavier.
HOY EN EL PRINCIPE, ZARZUELA A PRECIOS POPULARES

A precios populares hoy habrá zarzuela en el Príncipe, por las huestes de Mariano Madrid.

Y en cada función los aficionados a la vieja zarzuela española, por nadie igualada ni mejorada, tendrán ocasión de escuchar "La marcha de Cádiz" y "Los Claveles", interpretados magníficamente por los jóvenes artistas que acudilla Madrid.

Respecto a "Los Claveles", uno de los mayores éxitos de esta Compañía, el público verá por fin en el papel cómico al simpático Manolo Codeso, quien sin duda renovará sus triunfos, ante su público preferido.

Hoy en el Príncipe, a las 7,30 y 10,45, no olvidarlo, "La marcha de Cádiz" y "Los Claveles" a precios populares.

Y mañana domingo vuelve de presentaciones, tarde y noche de "Luna de miel en El Cairo".

ULTIMA HORA

300.000 hombres toman parte en las operaciones de desembarco en Sicilia

Proclama de Eisenhower a los franceses de la Metrópoli

(Viene de primera página). Aparatos aéreos de la aviación táctica y estratégica bombardearon Sciacca, Bizcero, Mido y Garcatti.—Efe.

Washington.—La ofensiva aliada en Sicilia, dicen los círculos militares de Washington, marcha bien.—Efe.

Nueva York.—Se informa que el primer desembarco efectuado por las fuerzas aliadas en Sicilia se hizo en un punto de la costa occidental de la isla, situado a unas 260 millas de Palermo. Toman parte en esta operación 300.000 hombres aliados y se cree que la guarnición de la isla la componen 400.000.—Efe.

Londres.—Se anuncia que las tropas aliadas tropiezan con una dura resistencia de masas de aviones y tanques.

Berlín (urgente).—Durante la noche del 9 al 10 de julio, importantes fuerzas aliadas, apoyadas por formaciones aéreas, realizaron tentativas de desembarco, especialmente contra la costa suroeste de Sicilia. Las tropas y defensas del Eje entraron inmediatamente en acción.—Efe.

Londres.—El desembarco de las fuerzas aliadas en Sicilia fué precedido de intenso bombardeo naval y aéreo de las defensas costeras del Eje, que duró varias horas.—Efe.

Londres.—Radio Argel informa que desde las 4,40 horas de la madrugada de hoy, fuerzas aliadas han desembarcado en Sicilia. Durante todo el día Radio Argel estuvo dando lectura al comunicado aliado, hasta mediodía y a la declaración de Eisenhower a la Francia metropolitana. La declaración dirigida a los fran-

ces les exige serenidad, prudencia y sangre fría, y no impaciencia. También les dice que, cuando llegue la hora de actuar contra el adversario, los franceses serán oportunamente avisados. Les ruega escuchen las emisiones de las radios aliadas, que son las únicas que les pueden decir la verdad y a cuyas advertencias deben obedecer.—Efe.

Londres.—Se informa que el desembarco ha sido producido en un punto de la zona rocosa del suroeste de Sicilia. Algunos indican cerca de Palermo. Toman parte en esta operación 300.000 hombres aliados y se cree que la guarnición de la isla la componen 400.000.—Efe.

Londres.—Se anuncia que las tropas aliadas tropiezan con una dura resistencia de masas de aviones y tanques.

Londres.—Las primeras líneas de defensa en Sicilia fueron iniciadas en su construcción en 1941. Se establecieron aeródromos, bases de hidro y submarinos, ampliándose después el sistema defensivo y según las últimas noticias recibidas de Italia, más de 1.000 técnicos de las organizaciones "Tot" realizaron obras de fortificación naval y aérea en la isla. Para la evacuación civil de la isla se estableció en el estrecho de Mesina, de cuatro millas de ancho, una flotilla de pequeños barcos.—Efe.

No vacunar los ganados es lo más barato en ocasiones. Vacunarlos es lo más económico siempre. (Frente de Juventudes, Sección Rurales).

APUNTE

La Federación Española de Montañismo en el monte de Gorbea

Mañana es el día elegido para reponer en la cueva-refugio del monte Gorbea la imagen de la Patrona de Vitoria.

Propoñemos que junto a esa imagen ondee mañana la Bandera roja y gualda de nuestra querida Patria, como homenaje glorioso a nuestros mártires que hicieron posible con su sangre que otra vez se reponga en el coloso Gorbea el símbolo de nuestra Religión.

Brindamos esta idea y este homenaje a la Federación Española de Montañismo, que no necesita de nuestro estímulo al efecto, pero se verá acrecido su gesto, si se ve acompañada por cuantos hemos escrito la palabra Gorbea en momentos de la zozobra e inquietud de los días del frente alavés que comenzaba en Arlabán y terminaba en Orduña por toda la provincia alavesa.

Nuestros queridos montañeros alaveses que han tenido tan bello gesto de colocar la Patrona de Vitoria en el puesto de honor de donde la expulsó la mezcolanza rojo-separatista, son los primeros en sentirse orgullosos de llevar nuestra gloriosa enseña nacional en triunfo como la izaron con heroísmo en el monte de Gorbea, en lo más alto, junto a la cruz, el primer año de la Cruzada.

El monte de Gorbea ha presidido nuestra vida y fué testigo entónces de nuestro sacrificio. Sabe con cuál espíritu llegaron allí nuestros muchachos. Sabe cómo murieron. Sabe cómo perdonaron. Sabe cómo palpita en la tierra alavesa la santa tradición, que tan bien sabe rimar con las fibras más sentimentales de todo el espíritu patrio y sabe recoger todos los anhelos para fu dirlos y hacerlos fructificar, como lo hizo antaño, en días de bienestar y de prosperidad.

Por eso verá mañana juntos, en alegría y buena unión, a todos los montañeros de nuestras provincias, a esos hombres que tanto aman nuestros montes y tanto buscan el progreso de nuestros montes, levantar un altar donde, sobre el dosel de la gloriosa bandera, presida nuestra Madre y Reina, la Virgen Blanca, como la quisieron todos los que en ese monte y en sus estribaciones dejaron su sangre. Porque no podían ser hijos de este país los que echaron de su trono a la Virgen Blanca.

Lanzarse al monte era en la antigüedad un programa de santos y de héroes. El mayor contacto con la naturaleza invita a unirse más con su autor y mueve a querer más la tierra nativa que tales bellezas nos ofrece. El montañero o el peregrino que cruce las sendas del Gorbea, como los pastores que en él hacen la vida, han de tener junto a esa Virgen y a la sombra de esa bandera y de su legítimo y amplio y castizo significado: español de nuestros Reyes Fernando e Isabel que tanto entendieron y quisieron y honraron a nuestra tierra, han de tener el recuerdo—decimos—y han de sentir las más hondas sugerencias del alma española, tan grande en sus montañas y tan firme como ellas en sus ideales auténticos.

Al lado de ese altar, hoy como en los días en que el Gorbea era un título de zozobra y de dolor, dedicamos el más cariñoso saludo a todos los montañeros que en este día escalan nuestro monte con un abrazo que imita al de su Cruz y con un fervor que está simbolizado en los colores de la bandera de nuestro imperio tradicional, que latió el 18 de julio.—ACEBEDO.

TAURINAS

Las corridas de Pamplona

De monumental y grandiosa se adjectiva la faena que Manolete y Pepe Luis obligó en la tarde de ayer a que el público que llenaba la Plaza de Pamplona hasta los tejados les recibiera con una gran aclamación.

Lo que después pasó fué el de lirio. Ambos espadas se superaron aún sobre sus tardes anteriores, ofreciendo un verdadero muestrario de arte tauromá, donde quedó deslucido Antoñito Bienvenida, con una actuación pobre.

LAS FERIAS DE VALENCIA

Miércoles 21 de julio.—Ocho toros de Galache. Pepe Bienvenida, Manolete, Pepe Luis y Andalúz.

Jueves 22.—Seis de Sánchez Cobaleda, La Serna, Belmonte y Manolete.

Vieernes 23.—Seis de Alipio Pérez. Manolete, Pepe Luis y Valencia III.

Sábado 24.—Ocho de Vicente Charro, Bienvenida, Belmonte, Manolete y Manolo Martín Vázquez.

Domingo 25.—Seis de Escobar. Morenito de Valencia, Juan Mari Pérez Tabernero y Valencia III.

Lunes 26.—Ocho de Alipio Pérez. Bienvenida, Belmonte, Andalúz y Juan Mari.

Martes 27.—Seis de Marzal. Manolete, Pepe Luis y Paquito Casado.

Miércoles 28.—Seis de Santa Coloma. La Serna, Belmonte y Andalúz.

Jueves 29.—Seis de Pablo Romé-

Angulo del curiosos

¿POR QUE HAN DESAPARECIDO TODAS LAS TORTUGAS DE LAS ISLAS DE LOS GALAPAGOS?

Ya no existen las famosas tortugas gigantes de las islas de los Galápagos. Las causas de su exterminio hay que buscarlas en el hecho de que todos los huevos de las tortugas han sido devorados por los perros que desembarcaron hace tiempo de las naves que hicieron escala en las islas.

LA MAYOR CIUDAD POLACA ES CHICAGO

En Chicago viven hoy más polacos que en Varsovia.

¿CUAL ES LA CIUDAD MAS LLUVIOSA DEL MUNDO?

La ciudad más lluviosa del mundo es Cherrapungti en Bengala. La altura media de las precipitaciones a través de los años llega a los 18 metros al año.

En la Europa Central la media es de una vigésima parte.

¿TIENE LA TIERRA OTROS SATELITES?

Hace tiempo que el profesor Reinmuth, director del observatorio astronómico de Königsgberg, descubrió un asteroide que pasaba a cortísima distancia de nuestro planeta, es decir, a unos 700.000 kilómetros apenas. Entre los astrónomos reina todavía alguna incertidumbre sobre la naturaleza de estos asteroides. Se trata, como se sabe, de cuerpos celestes de poquísimo diámetro. La exigüidad del volumen hace im probable la hipótesis que puedan mantenerse independientes en el espacio sin sufrir la atracción de algún planeta. Pero como se encuentran muy alejados del sol y en cambio muy cercanos de la tierra, se propende a creer que estos asteroides giran en la esfera de influencia de nuestro planeta,

es decir que dichos asteroides serán como la luna, satélites de la tierra. Su existencia y ésa su calidad de satélites explicaría también muchas incógnitas en el campo de los disturbios magnéticos, etc.

EL PRIMER ELEFANTE AFRICANO NACIDO EN UN JARDIN ZOOLOGICO

En el Jardín Zoológico de Munich una elefante africana ha dado felizmente a luz un elefantito de pura raza africana. Este fausto acontecimiento no merecería la publicación en los periódicos si no fuese la primera vez que se logra hacer nacer en prisión un elefante africano. En cambio, en los elefantes indios no ha habido dificultad. El elefante nacido en Munich pesaba al nacer, nada más que 200 kilos y tenía una altura de 88 cm. escasos. El embarazo de la madre ha durado 21 meses.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON ALEJANDRO CUERDA NIETO

Que descansó en el Señor el día 11 de julio de 1942
Después de recibir los S. Sacramentos y la B. A. de S. S.
E. P. D.

Su viuda doña Paula Santana; hijos don Carlos, don Francisco y don Alejandro; hijas políticas doña Milagros Montoya, doña Josefina Ortega y doña Concepción Rodríguez; hermanas doña Natalia; nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana domingo, día 11, a las once y media y doce y media, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel; a las ocho y media y nueve y media en los Padres Jesuitas; ocho y media y doce en los Padres Carmelitas; once y doce en las Madres Oblatas; a las nueve en el Noviciado de las Madres Carmelitas, y a las nueve y media en las Madres Reparadoras, así como el alumbrado del Santísimo en la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Vitoria, 10 de julio de 1943.